

INICIATIVAS PLAUSIBLES

Una gran plaza en la calle de la Trapería

En la última sesión de la Permanente de nuestro Ayuntamiento fué leída una moción del alcalde señor marqués de Ordoño proponiendo la expropiación de las casas números 21 al 31 de la calle de la Trapería o sean las situadas en la acera opuesta al Casino.

La moción es atrevida y seguramente contará con grandes inconvenientes para que tenga realidad, pero no por ello habremos de declarar que la opinión en general tributa al señor marqués de Ordoño su más entusiasta aplauso.

Quedará, una vez derribadas las casas mencionadas, una anchurosa plaza a la cual habrá que proporcionar un acceso fácil por las calles de Lucas, Marín-Baldo y Porche de San Antonio, mediante nuevas expropiaciones que consientan la regulación de la entrada y salida de carruajes.

No conocemos el detalle de la moción del señor Alcalde y si en ella se comprenden ciertos extremos bastante interesantes y que se refieren a la cuestión económica para hacer frente a la cifra que arroje el justiprecio de las fincas que han de expropiarse.

Nosotros parece que recordamos que allá por años pasados se habló también del derribo que ahora se proyecta y, que incluso los propietarios de los edificios que resultan beneficiados con el ensanche, estaban dispuestos a contribuir a los gastos de expropiación. Sería muy conveniente que esto se tuviera en cuenta, porque así para el Municipio no resultaría tan gravosa la adquisición de los dichos edificios.

Aunque se nos pudiera decir por el hecho de emitir estas apreciaciones, que nadie nos había preguntado como nos llamábamos, nosotros entendemos que la Prensa debe ayudar y colaborar en esta clase de iniciativas que redundan en beneficio de la

población, puesto que tienen a darle más estética en su ornato y embellecimiento.

Si se quiere convertir en una gran plaza todo el anchurón que quedará frente al Casino, se habrá de ir pensando en que la edificación que la circunde presente un buen aspecto, haciendo desaparecer ciertas fachadas propias para situarse en calles de tercer orden; y estando en construcción un hotel en el edificio del Café Oriental, que según se nos informa será montado con todos los adelantos modernos en confort y servicio, se hará preciso, como ya hemos indicado, el acceso de vehiculos a dicha plaza.

El marqués de Ordoño, sus hechos lo demuestran, es un Alcalde demoleedor que no encuentra atasco para que su actuación se paralice; sabe echar, como vulgarmente se dice, por la calle de en medio. Para que Murcia pudiese ser una gran ciudad, sería necesario derribar la mitad, —hemos oído decir de labios de personajes políticos que no encontraron «su hombre» para llevar a efecto empresas de tal tamaño.

Por circunstancias de la vida, por una selección acertada, ocupa la Alcaldía un murciano de empuje y entusiasmo. Es decir «el hombre» ha surgido; es deber de todos ayudarlo en su actuación municipal, siempre y cuando ésta se desarrolle en términos de beneficios para la ciudad y para los intereses generales.

Y conste que estos aplausos que venimos tributando al alcalde lo hacemos como murcianos. Estos aplausos no son sometimiento a una política que no es la nuestra. Queremos ser imparciales, no clientes de un sistema abiertamente en pugna con los ideales democráticos, en cuyos campos ha de prosperar la más neta política agraria a la que servimos y ante la cual rindimos nuestro entusiasmo y energía.

LABOR MUNICIPAL

Sesión de la Permanente

El adoquinado del Arco.—El alcantarillado en la Platería. Una moción del alcalde

Ayer mañana bajo la presidencia del alcalde señor marqués de Ordoño celebró sesión la Comisión Municipal Permanente. Asistieron los concejales señores Portillo, Hernández Mora, Bernal, Haro, Pérez Almagro y Navarro.

ORDEN DEL DIA
Abierta la sesión se dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

La Permanente quedó enterada de las disposiciones insertas en la «Gaceta» y «Boletín Oficial» correspondientes a la semana, que interesan al Municipio. Entre ellas figura una real orden sobre la circulación de los vehiculos de motor mecánico y otra convocando a oposiciones de inspectores de Sanidad Municipal. Acordóse que la primera pasase a estudio de la Comisión de Gobierno Interior para que emita dictamen y la segunda a la de Instrucción pública.

La Comisión quedó enterada de una comunicación del ingeniero director de las obras de reforma, sobre acuerdo de 23 de mayo último sobre el adoquinado en la parte que circunda al Paseo de la Reina Victoria.

El señor Haro hace uso de la palabra y dice:

En vista de lo que manifiesta la dirección de las obras entiendo que se puede aceptar su propuesta de adoquinar con adoquín de basalto la parte comprendida desde el parque de Ruiz Hidalgo al Puente Viejo en la confrontación de la Glorieta, comprometiéndose el contratista a efectuar esta pavimentación en lo que resta del presente mes para en la Feria esté terminada al menos esta parte. Para ello, que con toda urgencia se establezca el precio contradictorio entre nuestro ingeniero y el contratista, procurando sea lo más ventajoso posible.

En cuanto al adoquinado de la bajada del Puente Viejo se podrá realizar un estudio para emplear adoquín de pórfido en las zonas de mayor tráfico y en las confrontaciones de los cafés y sitios de menor tránsito utilizar otro adoquín más barato con lo cual resultase la obra en condiciones más ventajosas para el Ayuntamiento.

El alcalde dice que pase a informe de la Comisión para su estudio y así se acuerda.

El presidente del Patronato del Museo Provincial de Bellas Artes presenta instancia solicitando aumento en la

subvención municipal en el próximo Presupuesto. Pasa el asunto a estudio de la Comisión del Presupuesto.

Pasan a la Comisión de Hacienda las instancias de don Pedro Martínez, don José Martínez y don Vicente Añeca, escribiente, oficial y c. n. serje de la Escuela de Comercio, solicitando aumento de sueldo.

Se otorga permiso a varios particulares para hacer las acometidas al nuevo alcantarillado.

La Comisión de Policía Urbana informa desfavorablemente la instancia de los vecinos de la calle de la Platería interesando la conservación del alcantarillado. Aprobado.

Se aprueba el informe de la Comisión en el expediente de expropiación de terrenos para la construcción de la estación depuradora del alcantarillado.

Se aprueba el expediente de expropiación para ensanche de la calle de San José.

El alcalde cree oportuno exponer a la Permanente que el ensanche debe practicarse también hacia la Plaza de Toros para que esta calle pueda servir también de vía para la circulación, y descongestionarla así en días de toros.

La comisión informa de acuerdo con lo solicitado por el Presidente del Colegio de Practicantes en demanda de que sean provistas las plazas vacantes que existen en la Beneficencia Municipal de auxiliares de Medicina. Apruébase el informe.

Se elevan los haberes al médico auxiliar del laboratorio municipal.

Acordóse abonar a doña Encarnación Cano doscientas pesetas por la lactancia de una niña huérfana que tiene a su cargo y también que dicha niña pase cuando sea permitido a la Casa de Expositos para atender a su sostenimiento.

Se concedió licencia a los medicos municipales señores Espinosa y Miguel Angel.

Igualmente se otorgaron permisos de quince días a varios funcionarios municipales.

En las reclamaciones al Padrón de inquilinato formuladas por don Juan Antonio Escribano, don Jacinto Martínez, don Vicente Díaz y don Tomás Nistal, la Comisión informó con arreglo a lo solicitado por dichos señores. De acuerdo.

Concedióse permiso a la abadesa del Convento de Religiosas Isabelas para abrir una puerta en el muro de dicho convento que linda con la calle del pintor Sobejano.

También se concedió licencia para realizar obras y edificar a don Tomás Seiquer Pérez, don Pedro José Marif

nez y don Rafael Ussón Sánchez.

Don Bartolomé Lozano Jiménez, presentó instancia proponiendo al Ayuntamiento varias condiciones para dejar terminado el expediente tramitado por haber obrado sin licencia en su casa de la calle de Jiménez Baeza, número 18. La Comisión de Policía Urbana informa favorablemente la instancia.

El alcalde dice que en este asunto en todo momento ha procurado fallar equitativamente sin lesionar intereses particulares ni del Municipio y ve por tanto con agrado que se haya resuelto sin el menor incidente.

Igualmente se le concede permiso para edificar a don Francisco Bermejo y don Jesús Sánchez Abellán.

Se da cuenta a la Permanente de la solución dada por el gobernador civil declarándose incompetente en el asunto del recurso interpuesto por don Andrés Almansa, sobre acuerdo de la Comisión respecto al Molino de Benisornia.

El alcalde dice que este asunto pase a estudio e informe de la comisión de Letrados y así se acuerda.

Concedióse a don Adrián Viudes permiso para ensanchar el camino de Benisornia al Cementerio, permitiéndose un ensanche de ocho metros.

El señor Portillo dice que como por dicho sitio pasan dos líneas de alta tensión conviene hacer constar que cuando este camino se ensanche, los postes quedarán dentro de él y habrán por tanto de ser trasladados a la cuneta del camino y cree conveniente conste el acuerdo de la Permanente de que los gastos que esto origine corran a cargo del señor Viudes. Acordado.

Se desestimó el recurso interpuesto por don Joaquín Espinosa, alzándose de un fallo del Consejo de Hombres Buenos.

FUERA DE LA ORDEN DEL DIA

Por decreto de la presidencia se da cuenta de una moción del alcalde interesando de la Permanente acuerde por ornato de la ciudad y para dar al centro de la población un mayor ensanche la expropiación de las casas números 21 al 31 de la calle del Príncipe Alfonso. La moción queda aprobada.

Los señores Hernández Mora y Portillo hicieron uso de la palabra para expresar al señor marqués de Ordoño, la satisfacción de la Permanente, por el acierto que significa la moción.

El alcalde agradeció los elogios que se le tributaron y no habiendo más asuntos por tratar se levantó la sesión.

TORERIAS

LAS CORRIDAS DE FERIA EN MURCIA

La afición murciana puede darse por muy contenta por el cartel de toros que la Empresa tiene ya ultimado para la próxima Feria de Septiembre.

Verdaderamente, podemos estar orgullosos con la nueva Empresa, puesto que ha dado este año más festejos taurinos que ninguna otra, y estamos seguros que ha de levantar la afición. Camino lleva de ello.

Para nuestras fiestas septembrinas tiene ultimadas dos corridas de toros y una novillada.

En la primera corrida lorearán Chicuelo, Marcial Lalandia y Félix Rodríguez, (nuevo en esta plaza).

En la segunda aternarán Cañero, Marcial Lalandia, Rayito y Félix Rodríguez.

El cartel de la novillada lo componen los neños de Bienvenida, que han vuelto a España hechos unos torerazos.

Los toros serán seguramente de Clairac, Concha y Sierra, o de Terrones.

Cuando sepamos más detalles, concierne a las corridas, los iremos poniendo en conocimiento de nuestros lectores.

Por ahora adelantamos el cartel de toreros, que salvo algún percance que tenga alguno de ellos, no se ha de variar.

RECARGANDO

DISPOSICIONES OFICIALES

Lo que dice "a Gaceta"

Madrid, 8.—«La Gaceta» de hoy publica una real orden del ministerio de Instrucción Pública disponiendo que la cátedra de Psicología, Lógica y Ética se denomine de Filosofía.

El «Diario de la Guerra»

En el «Diario de la Guerra» se inserta otra real orden autorizando al cabo de la Beneficencia, Agustín Paredes, para que use sobre el uniforme la Placa de Honor de la Cámara Agrícola de Mazarrón.

DIARIO DE CARTAGENA

LLEGADA Y MARCHA DEL «GALATEA»

En las primeras horas de la mañana del domingo, fundó en nuestro puerto, procedente de Valencia, el buque escuela de aprendices marineros «Galatea», que manda nuestro distinguido amigo, el ilustrado capitán de Fragaia, don Ramón Ponteuila y Maristany.

A bordo del mismo, están efectuando un viaje de prácticas los aprendices marineros del primer año y 65 del segundo.

Esta mañana a las doce zarpó nuevamente de este puerto dicho buque, para Ceuta, Marín Ferrol.

En este último puerto rendirá el viaje de instrucción.

Antes de la partida del «Galatea», estuvo a bordo el capitán general de este Departamento, señor Aznar.

Fué recibido a los acordes de la marcha real.

Pasó una detenida revista a los aprendices marineros.

Al abandonar el barco tan alta autoridad, fué despedida con los honores de ordenanzas.

El momento de zarpar el «Galatea» fué en extremo emocionante, pues a pesar del fuerte calor que se dejaba sentir, acudieron numerosas familias, de sus tripulantes al muelle, agitando sus pañuelos.

A sus tripulantes todos, la mayoría hijos de esta ciudad, enviamos nuestra más entusiasta despedida, deseándoles al mismo tiempo una feliz travesía.

DE FESTEJOS

Esta noche, de once a una, ejecutará en el muelle un precioso y escogido concierto, la brillante banda de música del Regimiento de Cartagena.

ECOS LOCALES

Hemos tenido al gusto de saludar en esta procedente de Ferrol, a nuestro estimado amigo, el condestable de la Armada don José Loira Rey.

BARCOS EN DIQUE

Han entrado en el dique seco de carenas de este Arsenal, el guardacosta «Tetuá» y guardapescas «Torpedista Hernández», para atender a la limpieza de de sus fondos y ser sometidos a reparaciones.

CORRESPONSAL

EL VUELO DE JIMENEZ E IGLESIAS

Se ha recibido un radiograma diciendo que regresarán del 28 al 2 de septiembre

Madrid, 9.—Ayer en la Dirección de Aeronáutica manifestaron a los periodistas que se había recibido un radiograma de los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias dando cuenta que en uno de los días comprendidos entre el 28 del corriente mes y el 2 de septiembre saldrán de Bagdad con dirección a España.

En el Reina Victoria UN DEBUT

Anoche hizo su debut en la terraza del Reina Victoria la notable cancionista de Aires regionales Josefina Valero.

La hermosa artista cantó con extraordinario gusto varias canciones, poniendo de manifiesto que posee una excelente voz.

El numeroso público premió el trabajo con entusiastas ovaciones que obligaron a la artista a cantar varios números fuera de programa.

Cantó varios fandanguillos acompañado por el célebre guitarrista J. Escudero, que también fué muy aplaudido.

CONMEMORACIONES

OTRO DETALLE HISTÓRICO

Una nueva lápida va a servir de recuerdo y conmemoración sobre el pasado de España. Todavía, al cabo de cuatrocientos treinta y seis años, quedan nuevos aspectos para la advertencia pública acerca de aquella aventura gloriosa que iluminó de esplendor las postrimerías del siglo XV. No basta la Rábida, que es la evocación en piedra, ni el puerto de Palos, que es la sugerencia para la fantasía, ni los salones de la Alhambra, lugares por donde pasó exponiendo sus planes el insigne navegante, ni por Córdoba, ni por Salamanca. Hay algo más. Se trata de aquilatar el detalle, porque de día en día se acrecienta el orgullo de España hacia lo que constituye su tronco histórico.

Quedará en piedra el dato curioso de que la carabela «Pinta» llegó al puerto de Vigo y en este pedazo de tierra española fué en el que primero se supo el resultado de la gran aventura. No parece el detalle muy importante, pero sí curioso para el viajero que vaya siguiendo la ruta de Colón. Este enriquecimiento de detalles, hasta hace pocos años escaseaba porque bastase el estar en la conciencia de todos y en la memoria de los que se preocupan de estas cuestiones de afinidad con el pasado.

Colón, y con su figura la gloria del descubrimiento del maravilloso continente, se ha reducido genéricamente a la expresión de lo monumental. Para seguir su ruta en España, —como ha sucedido con esa otra ruta excelsa de la Mancha,—hubo que poner el interés de la erudición al contacto de lo rudimentario para todos. Por eso la grandiosa hazaña de aquellos navegantes pasó a las retentivas de las multitudes sin matices y sin meticulosidades científicas. Así se hablaba en común de un «nuevo mundo». Como si de pronto, a la sola invocación de un hombre atrevido y llevado de la extraordinaria fe en sus conocimientos, ese mundo se hubiese improvisado en medio del mar, para ofrecer el espectáculo sorprendente de sus riquezas y de sus vírgenes dominios a la posesión del más osado.

Afortunadamente la leyenda de esta conquista se ha ido modificando con los antecedentes históricos, inspirados en una moderna y docta evolución. Y esa advertencia del mármol que está a punto de ser descubierto a la contemplación pública, revelará un detalle más que ha de formar en el precioso conjunto de las conmemoraciones profundas que sobre Colón poseemos en nuestra patria.

LOS HAY QUE TIENEN MA A SUERTE

No contentos con atra-carle le plean

Madrid, 9.—Ayer en las cercanías de Puente de Vallecas al vecino Angel Honorato, le ocurrió un mal percance.

Cuando más confiado marchaba el hombre con dirección a su domicilio le salieron al paso unos desconocidos que tras darle el alto, le atracaron intentando apoderarse de cuanto llevaba.

Como todo ciudadano tratado tan poco galantemente y a quien intentan arrebatar lo suyo se defiende, Angel trató de hacer lo propio, pero sus intentos provocaron en sus atracadores efectos contraproducentes, empujándole a palos brutalmente con el pobre Angel, hasta que le dejaron tendido en tierra, maltrecho y demandando auxilio.

Angel hubo de contar el hecho a la policía que busca a los autores de tan salvaje hecho.

COMO EN LOS CUENTOS DE HADAS

Un corredor a qu'en se creía muerto aparece para dar las gracias por el interes que se tomaron en su busca

San Sebastián 9.—Cuando mayor era la creencia general de que el corredor Sabipa había muerto en un accidente de automóvil en las recientes carreras celebradas en Lasperte, ayer se presentó éste en el Automóvil Club.

La sorpresa de los socios que primero se entrevistaron con el corredor no es para descrita, pues ya se le contaba entre los muertos. Sabipa dijo que venía a San Sebastián a dar las gracias al Automóvil Club, por el interés que se había tomado en su busca.

AVISO

A LOS ENAMORADOS
NO HAY DOLOR DE MUELAS QUE RESISTA A LA ODONTINA NATI
Ventas en farmacias

El viaje del Gobernador a Madrid y Segovia

El señor Mora desea crear, lo más pronto posible, el Instituto Provincial de Higiene

El martes por la tarde uno de nuestros redactores tuvo ocasión de entrevistarse con el Gobernador civil de la provincia, don Vicente Mora.

Por referirse a cuestión que interesa vivamente a la provincia, reproducimos las manifestaciones del señor Mora.

—¿...?
—No motiva mi viaje ningún asunto político. A mi llegada a Madrid saludaré al ministro de la Gobernación y marcharé en seguida a Segovia.

—¿...?
—Quiero conocer la instalación y funcionamiento del Instituto Provincial de Higiene de Segovia, el mejor de los de España y el sábado estaré de regreso en Murcia. La próxima semana pienso visitar, también, el de Alicante.

—¿...?
—Sí. Mi deseo es ese, que Murcia pueda contar lo más pronto posible con el suyo. Por eso, antes de que se proceda a su instalación, tengo empeño en conocer estos dos, que como le digo, son modelos entre los de su índole.

—¿...?
—Desde luego, he de esforzarme porque el de Murcia esté a la altura que corresponde a la categoría de su provincia y procuraré, por todos los medios que estén a mi alcance, que se dote de todos los adelantos modernos.

Vivamente celebramos estas palabras del Gobernador y no dudamos que el señor Mora pondrá de su parte cuanto sea necesario para que el Instituto Provincial de Higiene sea una próxima realidad.

